

**О Т Ч Е Т**  
**о работе администрации сельского поселения «Село Брынь»**  
**за 2013 год**

На территории администрации сельского поселения «Село Брынь» в 11 населенных пунктах проживает 628 человек в 219 хозяйствах. Из взрослого населения трудоспособных 387 человек и 148 пенсионеров. Из трудоспособного населения колхозников 8, рабочих и служащих 31, работают за пределами территории 239 (из них 52 в районе) человек, нигде не работает 40, домохозяйек 24, инвалидов общего заболевания 18, студентов 16, фермеров 1, предпринимателей 1.

Детское население 93 человека из них: 47 школьного возраста и 46 дошкольного.

Смертность превышает рождаемость. Умерло -14, родилось - 3.

На отдельном учете находятся льготные категории граждан:

- ветеранов ВОВ – 2 человека,
- ветеранов труда – 43 человека,
- тружеников тыла – 13,
- малолетних узников -9,
- ликвидаторов ЧАЭС -3,
- вдов, умерших ветеранов ВОВ – 5,
- многодетных семей-3,
- репрессированных -1.

Ежегодно оказывается помощь в оформлении документов на получение денежной компенсации для приобретения топлива, обеспечения льготным газом, нуждающимся оказывается материальная помощь по линии соц.защиты.

С 1 января 2006 сельское поселение «Село Брынь» живет и работает в рамках 131 ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления», согласно Устава, принятого Сельской Думой. В состав Сельской Думы входят 7 депутатов. Один раз в два месяца проводятся сессии Сельской Думы. Хотелось бы поблагодарить депутатов за активную помощь в решении вопросов местного значения.

На решение вопросов местного значения, определенных Уставом Сельской Думы, направлена работа администрации и учреждений социальной сферы поселения.

На территории поселения расположены и работают следующие учреждения социальной сферы:

- **МКОУ «Брынская средняя школа»**, к сожалению школа не прошла аккредитацию и потеряла статус средней школы, поэтому на сегодняшний день у нас МКОУ «Брынская основная общеобразовательная школа». В связи с этим произошли некоторые изменения - сменилось руководство школы и уменьшился штат на 3 человека. Педагогическим персоналом школа

обеспечена полностью. В школе работают 15 учителей и 6 человек обслуживающего персонала.

Перед началом учебного года своими силами был сделан небольшой косметический ремонт, в конце 2013 года была полностью заменена кровля и произведены отделочные (малярные и штукатурные) работы в коридоре второго этажа, пищеблоке, кабинетах ИЗО и музыки

В настоящее время в школе проходят обучение 29 детей. Все учащиеся обеспечены горячим питанием. Овощи и фрукты выращены на своем пришкольном участке, которых хватает в полном объеме, кроме того выделяются денежные средства из федерального бюджета по 4 рубля в день на школьника и из районного бюджета - 5 рублей в день, родители вносят плату за питание по 6 рублей.

В школе работают кружки: «спортивный», «умелые руки», «веселые нотки», по предметам: –русский язык «занимательная орфография» и «немецкий с удовольствием».

Много внимания уделяется вопросам здорового образа жизни молодежи, развитию системы нравственного, гражданского и патриотического воспитания. Наши дети принимают участие во многих мероприятиях на территории поселения: посадке деревьев, благоустройстве братских захоронений, оказании тимуровской помощи ветеранам.

Совместно со школьным советом профилактики при администрации поселения работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав. Заседания проводятся раз в два месяца, на которые приглашаются родители, дети которых плохо учатся или плохо ведут себя в общественных местах, либо родители, которые недостаточно занимаются воспитанием своих детей.

Совместно с работниками школы проводятся рейды в вечернее время в сельском клубе, посещаются неблагополучные семьи на дому, проводятся индивидуальные беседы с ребятами и родителями. Неблагополучные дети привлекаются к общественным работам.

Но, к сожалению, не со всеми родителями есть взаимопонимание. Некоторые наши вызовы воспринимают, как вторжение в личную жизнь.

С 2007 года при школе работает детская дошкольная группа на 10 мест, которую мы называем детским садом. В настоящее время посещает 10 детей и на очереди еще 5 в связи с этим дирекция школы обратилась с ходатайством в отдел образования с тем, чтобы были введены дополнительно еще три места.

На территории поселения **расположены два ФАПа**, на которых несколько лет работал один фельдшер, который обслуживал все население. В прошлом году Охотновский ФАП официально закрыт. Нареканий на работу фельдшера не поступало.

Взрослое население прошло флюорографию на 73 % (42 % в 2012). 49 человек не проходили обследование более двух лет. Улучшение произошло благодаря работе передвижному флюорографу – обследовано 84 человека.

Выявлено 5 человек с патологией, все прошли дообследование в районной больнице, у одного жителя диагноз был подтвержден, и ему был проведен курс лечения. В отчетном году впервые проводилась диспансеризация взрослого населения, которая показала как наплеватьски мы с вами относимся к собственному здоровью. В 2013 году из 95 жителей, подлежащих диспансеризации, прошли только 83, 12 отказались. К некоторым гражданам приходилось ходить с приглашением на диспансеризацию по несколько раз. В 2014 году диспансеризации подлежат 119 человек.

На территории поселения работает **сельская библиотека**, в прошлом году в библиотеке заменены два окна, проведен небольшой косметический ремонт, обновлены выставки, продолжается ведение летописи нашего поселения. Книжный фонд – 7359 единиц, читателей - 231, книга выдачи составила - 6231, посещаемость 2128 человек. В 2013 году поступило новых изданий 209 шт. Из подписных изданий в библиотеке имеются: районная газета «Организатор», областная газета «Весть», «Моя Семья», «Комсомольская Правда», вестник ЗОЖ, журналы – Приусадебное хозяйство, Мурзилка, Детская энциклопедия. Работает передвижка. Практикуется внутрисистемный обмен с районной библиотекой. При библиотеке работают клубы по интересам:

- «Веселые рецепты» для взрослых;
- «Умелые ручки» для детей,
- для подростков «Умники и умницы».

**Сельский Дом Культуры** кадрами обеспечен полностью, но требует капитального ремонта.. В отчетном году в СДК была заменена входная дверь, произведен небольшой косметический ремонт фасада и прихожей здания СДК.

При клубе работают кружки для взрослых - «Хозяюшка», клубное объединение любителей песни «Ли́ра» и для детей – «Споемте друзья» .

На территории поселения от Дома Детского Творчества работают «Фотокружок» и танцевальный. При храме открылась воскресная школа для детей.

Всего за отчетный год было проведено 69 мероприятий с участием детей и взрослых. Это вечера отдыха, посиделки, музыкальные программы, караоке вечера, народные гуляния на Масленицу, Петров день, Новый год.

Главную роль в организации всех мероприятий играют вокальный коллектив «Ли́ра» и танцевальный коллектив «Радуга», которые известны не только в районе, но и за пределами.

Работники СДК в 2013 году совместно с жителями поселения приняли участие в районных конкурсах «Арт-ель», «С миру по кукле», «Чудо Масленица», «Родной земли широкие просторы», «Играй гармонь, звени частушка», «Самый веселый снеговик».

Данные мероприятия носят не только развлекательный, но и познавательный характер.

К сожалению, население нашего поселения не всегда активно принимает участие в проводимых мероприятиях. Те, кто бывает на мероприятиях, получают много положительных эмоций.

Все учреждения соц.культбыта, расположенные на территории поселения работают в тесном контакте.

**Почтовое отделение** обеспечено кадрами на половину, нет почтальона. Ответственность и нагрузки на работу почтовых работников ложатся большие, а заработная плата никакая. Надо отдать должное заведующей почтовым отделением с. Брынь, несмотря на нехватку работников, вся корреспонденция доставлялась подписчикам во время.

В настоящее время, штат на нашем почтовом отделении укомплектован. Подписка газет увеличилась, тираж подписных изданий 230 экземпляров к плану 226.

### **Транспортное обеспечение.**

Транспортное обеспечение на территории поселения осуществляют:

- ИП Селезнев два раза в неделю;
- ЗАО «Автотранспортник» – вторник, среда, пятница, воскресенье.

Много нареканий от жителей поселения поступало по рейсу Сухиничи-Думиничи ЗАО «Автотранспортник», из-за отмены рейсов.

**Продовольственное обеспечение** населения осуществляют магазины РАЙПО в селах Охотное, Брынь и Попково.

В с. Попково был открыт новый магазин самообслуживания. К сожалению, из 3 частных магазинов остался один, в летнее время в д. Кириллово ходит автолавка.

Важным фактором в решении вопросов местного значения является бюджет сельского поселения.

Собственных доходов за 2013 год - 401692,78 руб. - 112% к плану;  
получено

Налог на доходы физических лиц - 140 571,36 руб. – 111,56% ;  
10%

Налог, взимаемый в связи с - 11 466,95 руб. ;  
применением упрощенной системы  
налогообложения 55%

Единый сельскохозяйственный налог - 14 749,53 руб. ;  
50%

Налог на имущество физических лиц - 12 234,51 руб. - 135,94% ;  
100%

Земельный налог 100% - 189 903,29 руб. – 164,06% ;

Государственная пошлина 100% - 2 400 ;

Доходы, полученные в виде арендной - 30 367,14 руб. – 29,71% ;  
платы за земельные участки,  
государственная собственность на  
которые не разграничена и которые  
расположены в границах поселений,  
также средства от продажи права на

заключение договоров аренды  
указанных земельных участков  
50%

Безвозмездные поступления - 691 492, 66 руб.

В Послании Президента Федеральному Собранию говорилось о том, что бюджеты всех уровней должны перейти на программный уровень. Администрацией СП «Село Брынь» разработаны и приняты 8 муниципальных программ на 2014-2019 годы: «Благоустройство на территории СП «Село Брынь», «Совершенствование организации по решению общегосударственных вопросов и создание условий муниципальной службы в СП «Село Брынь», «Повышение безопасности дорожного движения на территории сельского поселения «Село Брынь», «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах», «Экология и охрана окружающей среды СП «Село Брынь», «Развитие молодёжной политики на территории СП «Село Брынь», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в сельском поселении «Село Брынь», «Содержание и ремонт жилищного фонда в сельском поселении «Село Брынь» на 2014-2019 годы» Расходная часть бюджета поселения на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов сформирована в рамках муниципальных программ.

В прошлом году в с. Попково пришел природный газ. И в этом непосредственная заслуга главы администрации МР «Сухиничский район», за что хочется от лица жителей села Попково выразить искреннюю благодарность.

В с. Брынь, в рамках программы «Чистая вода», была пробурена новая арт. скважина, однако ситуация с качеством воды не изменилась. Руководство областного водоканала обещает нам в 2014 году установить станцию обезжелезивания воды.

В рамках реализации программы «Обеспечение жильем молодых семей» в канун Нового года молодая семья нашего поселения получила сертификат на приобретение жилья.

Важное значение в нашей работе уделяется благоустройству территорий населенных пунктов. В прошедшем году наше поселение заняло 3 место в районном конкурсе «Самое благоустроенное поселение муниципальное образование МР «Сухиничский район» 2013 года с призовым фондом 20 тысяч рублей, которые будут направлены на благоустройство.

Каждую весну и осень проводятся двухмесячники по санитарной уборке территории. Работники соцкультбыта каждую пятницу работают на благоустройстве территории. Занимались посадкой деревьев и цветов, окашивали территории вокруг бесхозных домовладений, братских захоронений.

В 2013 году была заменена ограда на братском захоронении в с. Охотное. Отремонтирован колодец в с. Брынь. За это мне хочется сказать слова

благодарности жителям, которые проявили современный и деловой подход, пришли и сказали: «С вас кольца, а работу сделаем мы сами». И сделали прекрасный колодец. Почищены колодцы в с. Попково и с. Брынь.

К сожалению не смогли найти бригаду для чистки колодца в с. Охоное, так как он у нас не стандартный, несколько бригад приезжали, и отказались проводить работы. Так что этот вопрос у нас переносится на текущий год. Отремонтирована плотина в с. Попково.

Многие жители нашего поселения с любовью относятся к своим домовладениям, наводят возле них чистоту и порядок, больше появляется в населенных пунктах красивых и ухоженных домовладений благоухающих цветами, в лучшую сторону меняется и внешний вид домов: появились пластиковые окна, черепичные крыши. В этом году еще в 11 домах выполнен ремонт фасадов, установлено и отремонтировано заборов и ограждений 556 п.м., разбито 8 клумб, ликвидировано 7 стихийных свалок.

Чем больше появляется ухоженных домов, тем мрачнее на этом фоне выглядят заброшенные дома. Старики умирают, а дети не спешат вступать в наследство. И стоят эти дома не ухоженные. Работники администрации проводят большую работу с родственниками, убеждаем вступить в наследство и распорядиться своим имуществом.

Большую проблему создают граждане, которые покупают дома только ради прописки. Купили, прописались и не появляются годами и снова дома зарастают бурьяном.

Так же на территории проживают и нерадивые хозяева, к которым приходится применять меры административного воздействия, выписывать предписания. В 2013 году административной комиссией выписано 20 предписаний, также были выпущены молнии с фамилиями тех, кто зарастает бурьяном. Хоть таких товарищей становиться меньше, но все же они еще есть. Большие трудности у нас с дорогами. К нашим отдаленным деревням в плохую погоду, можно проехать только на тракторах.

**Состояние дорог** желает быть лучшим. К нашим отдаленным деревням можно проехать только на тракторах. Каждую весну и лето, по мере необходимости, заказываем грейдер для выравнивания дороги, а зимой – для расчистки дорог от снега, на проведение данных работ из средств бюджета поселения было направлено 192 тыс. рублей.

Большое спасибо дачникам деревень Куклино и Кириллово, которые каждый год оказывают финансовую помощь в ремонт дорог.

Администрацией поселения проводится работа по личным обращениям граждан. В 2013 году в администрацию обратилось 11 граждан, из них - 9 по вопросу выделения земельных участков.

Все заявления, поступившие в администрацию поселения, рассматриваются в установленные законом сроки.

На личном приеме главой администрации СП «Село Брынь» было принято 90 граждан с различными вопросами и каждому была оказана необходимая помощь.

Ежегодно на территории поселения проходят сходы граждан, на которых рассматриваются вопросы местного значения, решаются проблемные вопросы. При необходимости на сходы жителей приглашаются руководители районных организаций и отраслей, пожарные инспектора, участковый.

К сожалению с каждым годом снижается поголовье скота.

На начало 2014 года в подворьях жителей поселения имеется:

- КРС 24 голов, коров – 23, лошадь-1, свиней -43, овец-120, коз-30, кролики-32, пчелосемей -66., птицы 685

Ежегодно наша команда принимает участие в районных сельских летних спортивных играх. В 2013 году, к сожалению, только вошли в первую пятерку, без призового места.

#### План работы администрации сельского поселения «Село Брынь» на 2014 год

1. Установка качелей на детской площадке с. Брынь.
2. Установка контейнерных площадок в с. Попково.
3. Планировка территории.
4. Грейдирование дорог между деревнями.
5. Чистка колодца в с. Охотное.
6. Создание рабочих мест через центр занятости на благоустройство территории.
7. Продолжить работу по благоустройству территории.
8. Посадка деревьев.
9. Ремонт СДК.
10. Благоустройство братских захоронений и кладбищ.
11. Замена ограды около памятника в с. Попково.
12. Установка станции обезжелезования.
13. Ямочный ремонт дорог.

Глава администрации  
СП «Село Брынь»

Н.И. Паничева